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انواع متفاوتى از تقارن وجود دارد و سام همه�ى آن�ها را دوست دارد.

 ســامِايــن حــرف اول اســم
(Sam) نقطـه است و حـول يـك،

تقارن مركزى يا دورانى دارد. نقطه يا مركز تقارن

در اين خط مواج، مركز تقارن درست در ميان آن قرار دارد.

محور تقارن از مركز يك جسم سه بعدى عبور مى�كند.

محور تقارن

اين بستنى مورد علاقه�ى سام است. او دوست دارد كه
بستنى�اش به شكل مكعب مستطيل باشد. چون با بـريـدن آن
در راستاى يك صفحه�ى تقارن، مى�تواند آن را نص? كند.

مكعب مستطيل سه صفحه�ى تقارن دارد. يـكـى
از آن�ها در شكل سمت راست نشان داده شده است.

دو تاى ديگر را شما مشخص كنيد.
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اين كلاه سام اسـت.
پروانه�ى آن تقارن دورانـى

حول يك محور دارد.
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. دماسنج دقيق زير، دماى بدن شخص بيمارى را نشان مى�دهد. اين دما چند درجه است؟١

٣٠٥/٣٩ب) ٠٣٥/٣٩ال?) 
٥/٣٣د) ٣٥/٣٩ج) 

٥/٣٩

٢/٣٩
٣/٣٩
٤/٣٩



 È Á—UL� ¨r¼œ“«Ëœ È Á—Ëœ≥ —UNÐ ¨±≥∏∂

v¹ULM¼«—

  ¥

اگر نيمى از يك خط را بتوان حول نقطه�اى دوران داد يا قريـنـه
 بر هم منطبق شونـد، آن خـط،ًكرد، به طورى كه دو قطعـه كـامـلا

دارد.تقارن 
 همسان را ازًدر شكل�هاى دو�بعدى، خطى كه دو نيمه�ى كاملا

 ناميده مى�شود.محور تقارن يا خطهم جدا مى�كند، 
ى�همين ود هب ار مسج هك ىشرب اي هحفص ،ىدعب�هس ىاه�لكش رد

.دوش�ىم هديمان نراقت ى�هحفص ،دنك ميسقت رگيدكي رب قبطنم لاًماك

يك مربع، چهار خط تقارن دارد. اين ويژگى را مى�توانيد با تا
زدن يك مربع كاغذى روى خطوط تقارن آن مشاهده كنيد …

و يا با استفاده از يك آينه.

اين هشت ضلعى خاكسترى رنگ، دو
خط تقارن دارد. بخشى از شكل كه در يك
طرف خط�چين قرار دارد، بر بـخـش ديـگـر

منطبق است.

در اين�جا چند شكل ديگر وجود دارند كه هر كدام حداقل يك
خط تقارن دارد؟ آيا مى�توانيد آن�ها را مشخص كنيد؟
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مربع شكلى متقارن است. در واقع، در مربع
 چيزى جز تقارن ديده نمى�شود!ًظاهرا

مـسـتـطـيـل، اگـرچـه بـه انـدازه�ى نــصــ?
تقارن�هاى مربع، تقارن دارد، ولـى بـه هـرحـال

متقارن است.
اوج تقارن را مى�توان در دايره ديـد. كـسـى
نمى�تواند خـطـوط تـقـارن آن را بـشـمـارد، زيـرا

تعدادشان بسيار زياد است.
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 متر است. او هر روز با دوچرخه�ى خود اين مسير را طى مى�كند. روزى كه على دوستش٢٣٥٥. فاصله�ى مدرسه تا خانه�ى على ٢
را پشت دوچرخه�ى خود سوار كرده بود، يك نخ رنگى هم به چرخ جلوى دوچرخه چسبيده بود. آن�ها وقتى به مدرسه رسيدند، دوست

 حرف نمى�زدى؟ً دور زد تا ما به مدرسه رسيديم.» على خنديد و گفت: «پس براى اين اصـلا١٥٠٠ ًعلى گفت: «چرخ دوچرخه تقريبـا
نكند مساحت چرخ دوچرخه را هم حساب كرده�اى؟!» دوستش روى برگه�ى كاغذ چيزهايى نوشت و فكرى كرد و گفت: «خب معلـوم

 مى�شود…»٠٠١/٠است كه مساحتش با تقريب كمتر از 
 متر�مربع١٥٧/٠            د)  متر�مربع٧٨٥/٠ متر مربع                         ج) ١٩٦/٠      ب)  متر مربع٠٣٢/٠ال?) 


